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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДИКИ «ПЕРЕВЕРНУТОГО КЛАСУ»  
В ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Навчальний процес в університеті ХХІ століття передбачає широке використання сучасних освітніх та 
інформаційно-комп'ютерних технологій. Виклики та проблеми, які виникають на сучасному етапі життя суспіль-
ства зумовлюють пришвидшений перехід на використання таких технологій. Коронавірусна епідемія, вторгнення росії 
в Україну змушують викладачів університетів частіше використовувати дистанційну та змішану форми навчання. 
«Перевернутий клас» є однією з видів змішаної форми навчання, яка передбачає використання у навчальному про-
цесі принципів інформаційно-комп'ютерних технологій та змішаного навчання. Дослідженням «перевернутого класу» 
займалися багато вчених, здебільшого іноземних, у меншій мірі українських. Це зумовлено тим, що в Україні цей метод 
організації навчального процесу є досить новим. До дослідників «перевернутого класу» відносимо: Н. Білоусова та 
Т. Гордієнко, Н. Приходькіна, А. Альджарах, М. Томас, С. Ахмад, Г. Джонсон, Ґ. Чекінато, Г. Лі, А. Волес та інші. 
Основним принципом «перевернутого класу» є самостійне навчання та опанування студентами матеріалу вдома, 
переглядаючи відеолекції та читаючи навчальні матеріали; у класі, під час очного навчання з викладачем, учні та 
студенти виконують практичні вправи, лабораторні заняття, шукають спільно з викладачем відповіді на незрозумілі 
запитання. Мета нашого дослідження полягає в експериментальній перевірці сприйняття студентами методу «пере-
вернутого класу» при вивченні іноземної мови за фаховим спрямуванням. Результати опитування продемонстрували 
зацікавленість та підвищення мотивації студентів навчатися при використанні методу «перевернутого класу». Цей 
метод є ефективним при вивченні іноземної мови студентами закладів вищої освіти (ЗВО). Метод «перевернутого 
класу» рекомендуємо використовувати з іншими навчальними методиками (кооперативне навчання, метод проектів 
та кейсів, CLIL) для підвищення його ефективності.

Ключові слова: навчання іноземної мови, «перевернутий клас», змішане навчання, дистанційне навчання, мовлен-
нєвий акт.

Вступ та сучасний стан досліджуваної про-
блеми. Навчальний процес в університеті ХХІ століття 
передбачає широке використання сучасних освітніх та 
інформаційно-комп'ютерних технологій. Виклики та 
проблеми, які виникають на сучасному етапі життя 
суспільства зумовлюють пришвидшений перехід на 
використання таких технологій. Коронавірусна епі-
демія, вторгнення росії в Україну змушують викла-
дачів університетів частіше використовувати дистан-
ційну та змішану форми навчання. «Перевернутий 
клас» є однією з підвидів змішаної форми навчання, 
яка передбачає використання у навчальному процесі 
принципів інформаційно-комп'ютерних технологій та 
змішаного навчання. 

Дослідженням «перевернутого класу» займалися 
багато вчених, здебільшого іноземних, у меншій мірі 
українських. Це зумовлено тим, що в Україні цей метод 
організації навчального процесу є новим. До дослідни-
ків «перевернутого класу» відносимо: Н. Білоусова та 
Т. Гордієнко, Н. Приходькіна, А. Альджарах, М. Томас, 
С. Ахмад, Г. Джонсон, Ґ. Чекінато, Г. Лі, А. Волес 

та інші. Важливо також зазначити, що дослідження 
«перевернутого класу» активізувалося в світі останнім 
часом. Українські дослідження цієї теми, відповідно 
до статті Х. Понсе, М. Оліва та К. Клаудіо, входять 
в першу десятку серед усіх міжнародних наукових 
досліджень цієї тематики (Heredia Ponce, 2022). Незва-
жаючи на численні дослідження багатьох дослідни-
ків, вважаємо недостатньо висвітленою проблематику 
сприйняття студентами університетів цього методу. 

Мета нашого дослідження полягала в експери-
ментальній перевірці сприйняття студентами методу 
«перевернутого класу» при вивченні іноземної мови за 
фаховим спрямуванням.

Методи дослідження. Основним завданням 
нашого дослідження було отримати та вивчити відгуки 
студентів на використання методу «перевернутого 
класу» при вивченні предмета "Іноземна мова за про-
фесійним спрямуванням" у Львівському національ-
ному університеті ветеринарної медицини та біотех-
нологій імені С. З. Ґжицького. З цією метою ми обрали 
одну групу студентів (15 осіб) Факультету ветеринар-
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ної медицини. Тривалість навчання з використанням 
цього методу була один семестр; регулярність – три 
пари на два тижні. В кінці навчання або семестру, ми 
провели опитування студентів, запитавши їхні від-
гуки стосовно навчального процесу з використанням 
методу «перевернутого класу». В нашому опитуванні 
ми включили чотири запитання:

1. Як ви оцінюєте метод «перевернутого класу»?
2. Які переваги чи недоліки цього методу ви можете 

назвати? 
3. Чи хотіли б ви ще раз навчатися за цим методом? 
4. Які вдосконалення ви б впровадили в цей метод 

навчання?
Результати опитування представлені у таблиці 1. 
Пояснення граматичних правил відбувалося з вико-

ристанням платформи Ютуб. Варто зазначити, що ми 
дали студентам самостійно обрати відеопояснення; 
на додачу ми забезпечили студентів власним тексто-
вим поясненням; також були визначені робочі години, 
відповідно до яких ми давали онлайн роз'яснення 
студентам незрозумілих їм речей. Невідомі слова сту-
денти вивчали також вдома, переглядаючи відеолекції, 
вивчаючи слова на картинках. Варто також зазначити, 
що самостійний пошук відеопояснень граматичних 
правил в Інтернеті є важливим аспектом вдоскона-
лення студентами навичок пошуку інформації та її 
оцінювання. 

Під час очних занять студенти разом виконували 
практичні вправи та завдання, в яких містилися слова 
та граматичні правила презентовані студентам заздале-
гідь, перед заняттям. Проте варто зазначити, що перед 
виконанням вправ ми пояснювали коротко незрозумілі 
студентам речі, які вони не мали змоги зрозуміти під 
час роботи з навчальними матеріалами самостійно 
вдома. Практичні вправи під час очних занять міс-
тили в собі не лише вправи, а й творчі завдання, такі 
як, наприклад, зробити презентацію на обрану тему, 
метод кейсів та проектів, CLIL методики та коопера-
тивного навчання. 

Обговорення. «Перевернутий клас» – це відносно 
новий метод навчання, який здобуває популярність 
у багатьох країнах світу. Одностайної думки щодо 
засновника цього метода немає. Деякі науковці вважа-
ють, що він був заснований Салман Ханом (засновни-
ком Академії) у 2006 році або вчителями Вудланської 
школи в штаті Колорадо, США Джонатаном Бергманом 

Таблиця 1
Підсумкова характеристика відгуків студентів на використання методу «Перевернутий клас»  

при вивченні іноземної мови за професійним спрямуванням
Запитання 1 14 осіб позитивно 1 особа нейтрально 
Запитання 2 Переваги: 

Самостійний темп навчання;
Велика кількість навчальних матеріалів;
Більший акцент на практичних вправах.

Недоліки: 
Брак комунікації з викладачем 
Відсутність технічних засобів та інтернету 

Запитання 3 13 осіб відповіли так 2 осіб відповіли нейтрально 
Запитання 4 Систематизація навчальних матеріалів;

Розподіл навчальних матеріалів за рівнем знань студентів

та Аараном Самсом. Усі троє винахідників записували 
свої уроки для подальшого перегляду їх учнями вдома. 
У класі, під час очної форми навчання, учні викону-
вали практичні вправи та разом з учителем шукали 
відповіді на незрозумілі запитання. Таким чином осно-
вним принципом «перевернутого класу» є самостійне 
навчання та опанування студентами матеріалом вдома, 
переглядаючи відеолекції та читаючи навчальні мате-
ріали; у класі, під час очного навчання з викладачем, 
учні та студенти виконують практичні вправи, лабора-
торні заняття, шукають спільно з викладачем відповіді 
на незрозумілі запитання.

Поняття «перевернутого класу» дають багато нау-
ковців, тому вважаємо за доцільне розглянути основні 
з них. Так, Ґ. Чекінато пояснює «перевернутий клас» 
як метод навчання, в якому дидактична активність 
є перевернутою: очні лекції переміщують до дому, 
а практичні заняття в класи (Cecchinato, 2014). А. Аль-
джазер визначає «перевернутий клас» як модель сту-
дентоцентричного навчання, яка має на меті замінити 
традиційне навчання активними спільними практич-
ними завданнями, використовуючи інтернет та ІКТ для 
поширення відеолекцій для перегляду вдома; пізніше 
студенти обговорюють та опрацьовують практично 
матеріал спільно (AlJaser, 2017). Відповідно до дослі-
дження Б. Харріс та ін. основну роботу у «переверну-
тому класі» виконує учень; вчителі стають експертами, 
які розвивають таланти своїх учнів (Harris, 2016).

Даючи визначення «перевернутому класу», С. Рам-
нанан та Л. Поунд, зазначають, що у такій моделі учні 
вперше знайомляться з навчальними матеріалами 
перед очними заняттями, читаючи чи переглядаючи 
відео або за допомогою інших методів, які були попе-
редньо визначені вчителем. Враховуючи те, що учні 
вже отримали знання вдома, на початковому етапі, 
у очному класі приділяється час на діяльності, яка 
дозволить учням застосувати свої знання до складних 
проблем у середовищі, яке сприяє співпраці з одноліт-
ками та зворотному зв’язку та вказівкам від учителів 
(Christopher, 2017).

Ю. Альджарадех зазначає, що методика «перевер-
нутого класу» передбачає надання викладачем студен-
там базових необхідних знань перед очним заняттям, 
що, в свою чергу, дає змогу як викладачам, так і сту-
дентам приділяти більше уваги розвитку практичних 
навичок мислення. Для того, щоб забезпечити успіх 
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методу «перевернутого класу», викладачі повинні зна-
йти баланс між трьома основними елементами: надан-
ням навчальних матеріалів, педагогічними знаннями 
та інтеграцією сучасних технологій, де викладачі 
впроваджують технології для освітніх цілей під час 
занять (Aljaraideh, 2019).

Розглядаючи питання «перевернутого класу», 
Н. Білоусова та Т. Гордієнко зазначають, що під час 
цього методу навчання роль учня кардинально зміню-
ється, який стає не «споживачем», а активним «учас-
ником» освітнього процесу, а вчитель створює умови 
для здійснення пізнавальної діяльності учнів і супро-
воджує їх навчання. Ця технологія, за словами науков-
ців, може також включати в себе інші педагогічні тех-
нології котрі також сприяють активізації пізнавальної 
діяльності учнів, спонукають до розвитку їх дослід-
ницькі уміння та дозволяють працювати в зручний час 
(Білоусова, 2019).

Приходькіна Н. пояснює: «Поняття переверненого 
навчання спирається на такі ідеї, як активне навчання, 
залучення студентів до загальної діяльності, комбіно-
вана система навчання й, звичайно, підкаст. Цінність 
перевернених класів у можливості використовувати 
навчальний час для групових занять, де студенти 
можуть обговорити зміст лекцій, перевірити свої зна-
ння та взаємодіяти один з одним у практичній. Під 
час навчання виконувати роль викладача – виступати 
тренером або консультантом, заохочуючи студентів на 
самостійні дослідження й спільну роботу» (Приходь-
кіна, 2014).

Важливо зазначити, що деякі дослідники основу-
ють принципи перевернутого навчання та таксономії 
Блума та конструктивістській теорії. Так, І. Альна-
абі зазначає, що метод «перевернутого класу» тісно 
пов'язаний з таксономією Блума, оскільки передача 
інформації, яка є основним компонентом навчання, 
здійснюється самостійно учнями поза класом, а засво-
єння інформації вимагає від учнів критичного мис-
лення, аналізу, синтезу та міркування. 

«Перевернутий клас» є різновидом змішаного 
навчання, оскільки він передбачає організацію дис-
танційного та очного навчання. «Перевернутий клас» 
логічно виходить від таких методик навчання як дис-
танційне та змішане навчання, навчання з використан-
ням ІКТ та МВОК, навчання через платформи Мудл та 
Канвас, Ютуб та смартфонів. У нашому дослідженні 
ми використовували «перевернутий клас» у поєднанні 
з цими методиками. Використання вищезгаданих 
методик у поєднанні з методом «перевернутого класу» 
може дати позитивний навчальний ефект. Зокрема це 
підтверджується відгуками опитаних нами студентів, 
серед яких більшість (13 осіб) зазначили, що вони 
охоче навчалися за допомогою методу «перевернутого 
класу», ще двоє були нейтральними у відповіді. 

Оскільки вже було зазначено, що метод «перевер-
нутого класу» є студентоцентрованим, таким чином 
можемо визначити, що весь навчальний процес буду-
ватиметься на задоволенні інтересів та потреб сту-

дентів. Студенти в цьому методі є головними дійо-
вими особами, які самостійно визначають темп та 
засоби навчання, методи самостійного навчання тощо. 
М. Фарах та А. Кавасмех підкреслюють, що перевер-
нутий метод навчання є студентоцентричним, під час 
якого студенти самі організовують своє навчання (Far-
rah, 2018). Також Ю. Альджарадех зазначає, що метод 
«перевернутого класу» задовольняє індивідуальні 
потреби студентів та нівелює різницю у знаннях поміж 
ними (Aljaraideh, 2019). 

Подібні твердження знаходимо в багатьох дослід-
ників. Зокрема А. Басаль зазначає, що метод «перевер-
нутого класу» є персоніфікованим навчанням, орієнто-
ваним на учня. Таким чином кожний учень самостійно 
визначає темп власного навчання та бере активну 
участь у навчальних заходах (Başal, 2015). З. Заінудін 
та М. Аттаран зазначають, що у «перевернутому класі» 
учні мають більше контролю над часом та місцем, де 
вони можуть вивчати теоретичний зміст; вони також 
можуть контролювати швидкість відеозапису з мож-
ливістю повторювати її багато разів в разі необхід-
ності (Attaran, 2015). Подібне твердження знаходимо 
в статті Ф. Жанг, який підкреслює можливість студен-
тів більше та краще контролювати власне навчання 
(Zhang, 2017). Описуючи застосування методики 
«перевернутого класу», Х. Понса, М. Оліва та К. Кла-
удіо окреслює роль студента як відповідального за 
власний навчальний процес за посередництва викла-
дача. Студент, за словами дослідників, є активним 
учасником власного навчання та має бути автономним 
у своїй діяльності (Heredia Ponce, 2022). Н. Білоусова 
та Т. Гордієнко характеризують учня в методі «пере-
вернутого класу» як активного учасника, який несе 
відповідальність за власне навчання, взаємодіє з усіма 
учасниками навчального процесу та отримує знання 
осмислено (Білоусова, 2019).

Іншим важливим учасником методу «переверну-
того класу» є викладач. Більшість дослідників «пере-
вернутого класу» зазначають, що викладач виступає 
в ролі фасилітатора, спостерігача або інструктора, 
який мінімально, за необхідності, втручається 
в навчальний процес студентів. Він повинен таким 
чином організувати навчальний процес, який дозво-
лив учням бути активними учасниками навчання. 
Окрім цього викладач зобов'язаний створити та керу-
вати навчальними матеріалами таким чином, щоб 
студент мав змогу якнайкраще зрозуміти матеріал. 
Під час очного заняття викладач має мотивувати сту-
дентів виконувати практичні завдання, які основані 
на здобутих вдома теоретичних знаннях, обговорю-
вати незрозумілі питання та давати відповіді на запи-
тання. Окрім цього викладач, за необхідності, може 
додатково пояснити студентам теоретичний матеріал, 
якщо вони його погано зрозуміли. 

Розглянемо детальніше роль викладача у про-
цесі навчання з використанням методу «переверну-
того класу». Н. Приходькіна визначає роль викладача 
у конструюванні навчальної ситуації та формуванні 
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у студентів відповідальності за навчання (Приходькіна, 
2014). Вчитель за Н. Білоусова та Т. Гордієнко у методі 
«перевернутого класу» виступає консультантом, тре-
нером, який слідкує за дотриманням дисципліни та 
перевіряє знання на уроці (Білоусова, 2019). А. Басаль, 
Х. Нго та М. Юнус, М. Фоен та С. Сенгсрі окреслю-
ють роль вчителя як фасилітатора та спостерігача, 
який сприяє активності учнів у навчанні та допомагає 
вирішувати незрозумілі теми та питання при навчанні 
вдома (Başal, 2015; Ngo, 2021; Phoeun, 2021). Подібне 
знаходимо в дослідженні М. Фарах та А. Кавасмех, 
які стверджують, що викладач у методі «переверну-
того класу» дає вказівки студентам, визначає зміст 
навчання, планує домашнє завдання та забезпечує ком-
фортне навчальне місце під час очного навчання (Far-
rah, 2018). Х. Понса, М. Оліва та К. Клаудіо описують 
викладача як посередника між знаннями та практич-
ними навичками. Знання, за дослідниками, має бути 
підкріплене соціалізацією та спільним навчанням, 
а викладач має перетворити очне заняття на простір 
для взаємодії (Heredia Ponce, 2022). Ю. Альджарадех 
визначає роль викладача у перевернутому навчанні як 
інструктора, що базується на керівництві та організації 
навчальної діяльності та отриманні практичних нави-
чок (Aljaraideh, 2019). 

Окрім учасників методу «перевернутого класу», 
важливим елементом також є навчальні матеріали, їх 
презентація студентам та організаційні моменти їх 
розміщення. С. Ахмад зазначає, що у методі «пере-
вернутого класу» є два компоненти: пряме навчання 
з використанням відео лекцій поза класом та активне 
очне навчання в класі (Zakareya, 2016). 

Багато науковців вважають, що навчальні матері-
али, які студенти мають переглядати вдома самостійно, 
мають бути лише у формі відеолекцій. Таким чином, 
ще від початку утворення цього методу вважалося, 
що відео є єдиним методом презентації навчальних 
матеріалів. На нашу думку це неповне твердження, 
оскільки студентам важливо не лише дивитися віде-
олекції, а й читати навчальні матеріали; різні люди 
по-різному краще засвоюють інформацію. В нашому 
дослідженні ми використовували різні форми пред-
ставлення навчальних матеріалів. Подібне знаходимо 
у дослідженні К. Рамнана та Л. Паунд зазначається, що 
навчальні матеріали для вивчення вдома не повинні 
обмежуватися лише відеолекціями (Christopher, 2017). 
Варто зазначити, що С. Ахмад також зазначає, що 
матеріали «перевернутого класу» не повинні обмеж-
уватися лише відеолекціями. Важливою складовою 
є також і час очного навчання. Окрім цього дослідник 
акцентує увагу також і на навчальній співпраці у гру-
пах в межах класу (Zakareya, 2016). Також Я. Ду зазна-
чає, що навчальні матеріали можуть включати в себе 
лекції з масових відкритих онлайн курсів та Мікролек-
ції (Du, 2018).

Беручи до увагу організацію освітнього процесу 
з використанням методу «перевернутого класу», зазна-
чимо, що найефективніше розміщувати навчальні 

матеріали на хмарних сховищах або у системі управ-
ління навчанням (наявні станом на 2024 рік практично 
в кожному ЗВО). Таким чином можна розміщувати 
власні відеолекції і ті, які знаходяться у відкритому 
доступі в інтернеті; навчальні матеріали в друкова-
ному варіанті (текст у PDF або MS Word). Окрім цього 
досить ефективно створювати інтерактивні вправи вже 
у відеолекціях зі запитаннями, які стосуються щойно 
прослуханого матеріалу. Використовувати для цього 
можна різноманітні онлайн сервіси або програми. 

Визначивши складові елементи методу «переверну-
того класу», викладач, студент та навчальні матеріали, 
важливо тепер розглянути процедуру використання 
«перевернутого класу». Найпершим кроком є форму-
вання відповідних навчальних матеріалів викладачем, 
створення інтерактивних вправ для закріплення здобу-
тих знань, монтування та створення відеопрезентацій. 
Відеопрезентації мають бути короткими, до 15 хвилин 
з чіткими поясненнями та прикладами. Подібне зна-
ходимо в дослідженні впливу «перевернутого класу» 
на вивчення іноземної мови М. Аттаран та З. Заінудін, 
де науковці зазначають, що відео мають бути цікавими 
та інтерактивними (Attaran, 2015). Також А. Базаль 
підкреслює, що відеолекції мають бути з анімацією, 
цікавими та містити в собі запитання та завдання, які 
заохочуватимуть студентів до навчання (Başal, 2015). 
Опитавши студентів після використання «переверну-
того класу» при вивченні іноземної мови, І. Альнаабі 
наголошує, що важливо включати багато прикладів 
та картинок з новими словами у відеолекції, а також 
спрощувати мову для слабших (Al-Naabi, 2020). 

Н. Білоусова та Т. Гордієнко наголошують на широ-
кому використанні ІКТ технологій у «перевернутому 
класі», інтерактивних методів навчання, авторських 
електронних матеріалів. Важливо також оцінювати 
студентів під час практичної роботи та встановлювати 
конкретних термінів виконання завдань учнями (Біло-
усова, 2019). Подібне твердження знаходимо і в дослі-
дженні Н. Приходькіної, в якому дослідниця пропо-
нує використовувати систему управління навчанням 
Moodle у використанні методу «перевернутого класу» 
(Приходькіна, 2014). В свою чергу ми старалися мак-
симально використовувати ІКТ та Moodle у навчаль-
ному процесі. 

 Наступним кроком є завантаження цих навчальних 
матеріалів у логічній послідовності на хмарні сховища 
або у систему керування навчанням (Moodle, Canvas). 
Далі викладач надає доступ студентам до цих фай-
лів і задає завдання переглянути навчальні матеріали 
та вивчити їх. На цьому етапі важливо тримати кон-
такти зі студентами, оскільки в них можуть виникати 
запитання стосовно певних незрозумілих моментів. 
Вивчивши теоретичні матеріали через інтернет вдома, 
студенти приходять на очні заняття та виконують різ-
номанітні практичні вправи на закріплення знань. На 
цьому етапі важливо з боку викладача розробити такі 
вправи, які не лише б зацікавили та мотивували сту-
дентів, а й сприяли їхній соціалізації та кооперації 
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всередині групи. Також Н. Білоусова та Т. Гордієнко 
описують алгоритм використання методу «переверну-
того класу», за яким спочатку викладач створює відео-
уроки та розсилає їх учням, які вдома переглядають та 
виконують онлайн завдання; у класі відбувається опи-
тування, оцінювання та виконання вправ (Білоусова, 
2019). 

Важливо зазначити, що використання методу 
«перевернутого класу» є досить ефективним. Чимало 
науковців в Україні та закордонних експериментально 
довели ефективність використання цього методу 
при вивченні іноземної мови. С. Ахмад виділяє такі 
переваги «перевернутого класу» перед традиційним 
методом навчання: час у класі можна використову-
вати з більшою ефективністю для навчання; розвиток 
креативності у студентів; взаємодія між студентами 
(Zakareya, 2016). Л. Бірова зазначає, що метод «пере-
вернутого класу» при вивченні іноземної мови мав 
позитивний ефект на навчальний процес студентів 
(Birová, 2019). Х. Понс, М. Оліва та К. Клаудіо відмі-
чають підвищення мотивації у студентів при викорис-
тання методу «перевернутого класу». Також дослід-
ники підкреслюють підвищення навичок спілкування 
іноземною мовою, читання та писання, вдосконалення 
знань з граматики, розвиток критичного мислення 
(Heredia Ponce, 2022). 

Н. Білоусова та Т. Гордієнко серед переваг методу 
«перевернутого класу» зазначають: легкий доступ 
учнів до навчальних матеріалів, комунікація між сту-
дентами та викладачем, командна робота, особис-
тісний розвиток учнів, використання сучасних ІКТ 
та програмного забезпечення у навчальному процесі 
(Білоусова, 2019). Подібне знаходимо в дослідженні 
Н. Приходькіної, яка до цього списку переваг ще 
додає: підвищення мотивації та навчальної активності 
студентів (Приходькіна, 2014).

Г. Лі та А. Волес експериментально довели кращу 
ефективність використання методу «перевернутого 
класу» аніж традиційного навчання. Також дослідники 
зазначають, що студенти у «перевернутому класі» були 
більше залучені у навчальному процесі аніж в тради-
ційному класі та краще розуміли зміст навчальних 
матеріалів (Lee, 2017). М. Фоен та С. Сенгсрі також 
наголошують на ефективності методу «перевернутого 
класу» при вивченні іноземної мови, особливо пози-
тивним був вплив на розвиток усного мовлення, гра-
матики та збільшення словникового запасу (Phoeun, 
2021). Подібні позитивні результати у засвоєнні гра-
матики та розвитку усного мовлення знаходимо також 
і в дослідженні І. Альнаабі (Al-Naabi, 2020). 

Ф. Жанг експериментально підтвердив ефектив-
ність «перевернутого класу» при вивченні інозем-
ної мови у поєднанні з використанням мікролекцій. 
Дослідник відмічає такі переваги цього методу: покра-
щення взаємодії учень-вчитель, вдосконалення само-
стійного навчання учнів та розвиток професійних 
навичок вчителя (Zhang, 2017). Також Я. Ду підкрес-
лює ефективність методу «перевернутого класу» для 

викладачів, уточнюючи, що він допомагає зекономити 
навчальний час у класі; студентів він може мотивувати 
та дисциплінувати в плані самоосвіти (Du, 2018).

Досліджуючи ефективність «перевернутого класу», 
А. Басаль виділяє чотири основні переваги: навчання 
у власному темпі, покращена самостійна підготовка 
студентів, більше часу в очному занятті в класі та під-
вищенні участі у навчальному процесі серед студентів 
(Başal, 2015). Також Дж. Вітта та А. Альхурі підтвер-
джують ефективність використання методу «пере-
вернутого класу», особливо у читанні збільшенні 
словникового запасу та виконанні стандартних тестів 
(Vitta, 2023).

У нашому опитуванні, серед переваг самостій-
ного навчання вдома студенти зазначили зручність 
навчання, можливість переглядати відео та перечиту-
вати навчальні матеріали декілька разів. Очні заняття 
студентам сподобалися завдяки вправам, в яких місти-
лися нові вивчені слова та правила, методи вирішення 
проблем та проектного навчання. В результаті усі 
опитані нами студенти зазначили, що вони б охоче ще 
раз навчалися за допомогою методу «перевернутого 
класу».

Таким чином можемо стверджувати, що «перевер-
нутий клас» є ефективним навчальним методом, який 
покращує знання студентів, підвищує мотивацію та 
полегшує роботу викладача. Лише правильне застосу-
вання цього методу демонструє згадані вище резуль-
тати ефективності. Тому вважаємо логічним також 
розглянути і проблеми та труднощі, які виникають при 
впровадженні методу «перевернутого класу». Серед 
основних проблем впровадження методу «переверну-
того класу» Х. Нго та М. Юнус зазначають технічну 
складову, а саме – викладачі мають добре вміти знімати 
та монтувати відео або створювати текстові матеріали 
та розміщувати їх у хмарних середовищах, а студенти 
мають мати доступ до інтернету (Ngo, 2021). Подібне 
знаходимо і в дослідженні Ф. Жанга, який пояснює, 
що основною проблемою впровадження цього методу 
є створення відеолекцій, що забирає занадто багато 
часу (Zhang, 2017).

А. Басаль виокремлює такі труднощі при впрова-
дженні методу «перевернутого класу»: студенти не 
дивилися відео перед очним заняттям або відео було 
завантажене занадто пізно та довжина відео була 
занадто велика. Поряд з проблемами дослідник пропо-
нує такі рішення цих проблем: вставляти у відео спе-
ціальні слова та попросити студентів сказати ці слова 
в класі, відео слід завантажувати не пізніше ніж за 
чотири дні до очного класу та довжина відео повинна 
бути не більше 15 хвили (Başal, 2015). 

Серед проблем впровадження «перевернутого 
класу» І. Альнаабі перераховує такі: відсутність облад-
нання та навичок працювати з ним, розробка навчаль-
них матеріалів та тестування, розробка завдань для 
вдосконалення критичного мислення та проєктного 
навчання (Al-Naabi, 2020). Ще однією актуально про-
блемою впровадження методу «перевернутого класу» 
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є бажання студентів відволікатися, переглядаючи віде-
олекції через інтернет (Du, 2018). 

Іншим важливим аспектом впровадження методу 
«перевернутого класу» при вивченні іноземної мови 
є відгуки студентів – учасників навчального процесу. 
Варто зазначити, що важливо досліджувати відгуки 
студентів на ту чи іншу модель навчання, оскільки це 
допомагає покращити її та підлаштувати до потреб 
кожного студента, таким чином зробивши навчання 
ефективнішим. Вивчивши відповіді наших студентів, 
можемо стверджувати, що більшість студентів учас-
ників методу «перевернутого класу» були задово-
лені цією навчальною моделлю. Так, у дослідженнях 
М. Фоен та С. Сенгсрі, Г. Лі та А. Волес, К. Рамна-
нан та Л. Паунд знаходимо, що більшість студентів 
з їхнього опитування були задоволенні методом «пере-
вернутого класу» (Phoeun, 2021; Lee, 2017; Christo-
pher, 2017). Результати нашого дослідження також 
продемонстрували позитивний ефект використання 
методу «перевернутий клас» при вивченні іноземної 
мови. Більшість опитаних нами студентів були задо-
волені результатами та процесом навчання та виявили 
бажання навчатися за цим методом і в подальшому.

Також М. Аттаран та З. Заінудін зазначають, що 
більшість студентів були задоволені методом «пере-
вернутого класу» та рекомендували б цей метод іншим 
студентам. Також дослідники зазначають, що «перевер-
нутий клас» виявився ефективним для сором'язливих 
студентів (Attaran, 2015). Н. Приходькіна, досліджу-
ючи модель перевернутого навчання на студентах 
ЗВО, зазначає, що більшість студентів були задоволені 
цим методом навчання. Відповідно до дослідження 
87% студентів були задоволенні навчанням, 67% від-
значали покращення результатів тестування (Приходь-
кіна, 2014). Ю. Альджараідех, досліджуючи відгуки 
студентів на використання «перевернутого класу» 
при вивченні іноземної мови, зазначає, що більшість 
студентів були задоволені; серед переваг вони відмі-
чали можливість переглядати відео лекції багато разів, 
можливість спільної роботи з іншими студентами, вдо-
сконалення креативного мислення, висока взаємодія 
з викладачем та можливість ефективного самостійного 
навчання (Aljaraideh, 2019). Досліджуючи ефектив-
ність відеолекцій у «перевернутому класі», Л. Бірова 
стверджує, що 70.4% опитаних студентів віддали б 
перевагу відеопоясненню перед традиційним класом, 
60% зазначили, що відео були допоміжними у навчанні 
та 44.4% вказали, що відео були добрим допоміжним 
засобом у вивченні англійської мови (Birová, 2019). 

Висновки. Таким чином можемо зробити висновок, 
що метод «перевернутого класу» є ефективним при 
вивченні іноземної мови студентами ЗВО. Важливо 
підсумувати, що використання методу «перевернутого 
класу» слід використовувати з іншими навчальними 
методиками (кооперативне навчання, метод проек-
тів та кейсів, CLIL) для підвищення її ефективності. 
Також, виходячи з цієї інформації ми вважаємо за 
доцільне дати декілька порад стосовно впровадження 

методу «перевернутого класу» при вивченні іноземної 
мови за професійним спрямуванням студентами ЗВО. 
Основною рекомендацією є постійна комунікація між 
викладачем та студентами. Також варто приділити 
велику увагу розробці та вдосконаленню навчальних 
матеріалів, вправ та завдань. Важливо обговорювати 
незрозумілі студентам речі на заняттях та проводити 
тестування отриманих знань на очних заняттях. 
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THE USE OF THE "FLIPPED CLASSROOM" METHODOLOGY  
IN THE PROCESS OF TEACHING A FOREIGN LANGUAGE

The educational process at the University of the 21st century involves the wide use of modern educational and computer 
technologies. Challenges and problems at the current stage of society's life cause an accelerated transition to using such 
technologies. The coronavirus epidemic and russia's invasion of Ukraine force university teachers to use distance and mixed 
forms of education more often. The flipped class is one of the subtypes of mixed learning, which involves using the principles 
of information and computer technologies and mixed learning in the educational process. Many scientists, primarily foreign, 
to a lesser extent Ukrainian, were engaged in studying the inverted classroom. This is because this method of organizing the 
educational process is new in Ukraine. Researchers of the inverted class include N. Bilousov and T. Gordienko, N. Prykhodkina, 
A. Aljarah, M. Thomas, S. Ahmad, G. Johnson, G. Ceccinato, J. Lee, A. Woles, and others. The flipped classroom is a relatively 
new teaching method gaining popularity in many countries worldwide. The main principle of the flipped classroom is independent 
learning and mastery of the material by students at home, watching video lectures and reading educational materials; in the 
classroom, during face-to-face training with the teacher, pupils and students perform practical exercises, laboratory classes, 
search together with the teacher for answers to unclear questions. The purpose of our study was to experimentally check students' 
perceptions of the flipped classroom method in foreign language studies in a professional field. The main task of our research 
was to obtain and study students' feedback on using the flipped class method when studying the subject "Foreign language for 
professional direction". The survey results demonstrated students' interest and increased motivation to learn when using the 
flipped classroom method. This method is effective in studying foreign language students at higher education institutions. It is 
essential to summarize that the flipped classroom method should be used with other teaching methods (cooperative learning, 
project and case method, CLIL) to increase its effectiveness.

Key words: foreign language teaching, flipped classroom, blended learning, distance learning, speech act.
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